

Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 567

Marți 20 iunie 1989

6 PAGINI — 50 BANI

ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINIAȚE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Răspundere muncitorească, angajare patriotică pentru realizarea exemplară a planului

Evenimentele de semnificație și însemnătate deosebite în viața partidului și a țării — a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului — constituie prilejuri de ample și relevante bilanțuri ale înfăptuirilor din anii socializmului și, mai ales, după Congresul al IX-lea, sub conducerea încercată a Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, de puternică angajare a clasei muncitoare, a tărânișii și intelectualității noastre pentru transpunerea în practică a programului de dezvoltare economică-socială multilaterală a patriei socialiste.

Rezultatele obținute în dezvoltarea și modernizarea industriei, în înfăptuirea noului revoluționar agrar, în afirmarea plenară a științei și tehnicii ca forțe motrice ale progresului contemporan, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc se datorează, așa cum au confirmat întreaga perioadă a construcției socialiste și îndeosebi anul „Epocei Nicolae Ceaușescu”, fermității și angajării colectivelor de oameni ai muncii, care, strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, au fructificat cadrul larg democratic al răspunderii muncitorești revoluționare, și-au pus și își pun în valoare capacitatea lor creatoare, spiritul organizatoric, hărnicia și talentul pentru a spori rodnicia muncii lor și a îndeplini neabătut sarcinile complexe privind sporirea producției și a eficienței economice, creșterea avuției naționale și a venitului național.

În spiritul orientărilor și indicațiilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, rămâne ca o preocupare permanentă a tuturor colectivelor din economie cămină realizării riguroase a prevederilor planului pe acest an și pe întregul cincinal. În context, de bună seamă, în centrul atenției se situează îndeplinirea ritmică, integrală, la toate sortimentele și în toate întreprinderile a planului la producția fizică. Este știut că, prin balanțele materiale întocmite la nivelul economiei, fiecare produs — cărbune, țigle, energie electrică, mașini-unelte, utilaje tehnologice sau piese de schimb ș.a. — are un anumit furnizor bine precizat și o destinație la fel de exactă, deci fiecare sarcină concretă înscrisă în plan și în contracte condiționează un lanț de activități din economia națională.

Experiența a numeroase colective din întreprinderi demonstrează că, atunci când, folosindu-se cu pricepere condițiile tehnico-materiale asigurate prin plan, se pune accentul evident pe bună organizare și disciplină, pe utilizarea cu răspundere a dotărilor tehnice, a resurselor materiale și a forței de muncă, bunele rezultate în producție nu întârzie să apară. Ziarul nostru consemnează zilnic asemenea vestii despre succesele activității a numeroase colective din minerii, din industria construcțiilor de mașini, din chimie sau industria ușoară, practic din toate ramurile producției materiale, care, printr-o activitate pătrunsă de răspundere, reușesc nu numai să îndeplinească planul la producția fizică,

ci să și satisfacă anumite cerințe suplimentare ale economiei. În perioada în care ne aflăm, rămâne ca o preocupare de prim ordin a organelor și organizatorilor de partid, consilierii și oamenii muncii din toate unitățile economice de a organiza bine munca, de a urmări zi de zi mersul activității productive, soluționând operativ toate problemele care apar, astfel încât, recuperându-se orice rămăniți în urmă, planul la producția fizică să fie îndeplinit necondiționat.

În strânsă legătură cu aceasta, în toate secțiile, în toate întreprinderile trebuie să se acționeze neabătut, cu maximă răspundere pentru îndeplinirea planului la export. Este cunoscută consecvența cu care partidul și statul nostru au promovât o politică de largă cooperare internațională, concomitent cu dezvoltarea și modernizarea economiei românești. Este sugestiv în acest sens că România are astăzi relații economice cu 149 de țări, că an de an comerțul exterior a marcat creșteri importante, produsele românești bucurându-se de tot mai mari aprecieri pe piețele internaționale — rod al seriozității și competenței care colectivele de oameni ai muncii înțeleg să-și onoreze obligațiile asumate la export.

Fără îndoială, în continuare, participarea României la circuitul mondial al valorilor materiale se va dezvolta, ceea ce presupune un efort sporit, o preocupare mereu mai susținută din partea tuturor muncitorilor și specialiștilor pentru realizarea în cele mai bune condiții a programelor de înnoire și modernizare a fa-

bricatelii, a sarcinilor concrete la export. Multe unități au, de altfel, de acum o bogată experiență în relațiile cu partenerii de peste hotare, cunoscând tendințele manifestate pe piața externă și sunt pregătite să răspundă celor mai exigente cerințe. Ca atare, în spiritul sarcinilor subliniate de secretarul general al partidului, în toate întreprinderile cu sarcini la export este necesar să se asigure o cit mai bună utilizare a capacităților de producție și a timpului de lucru, luându-se măsuri ca producția cu această destinație să fie figurată unitar în întregul flux de fabricație, controlată îndeaproape, astfel ca fiecare comandă să fie onorată la timp și în cele mai bune condiții calitative.

Întreaga activitate consacrată îndeplinirii programului de dezvoltare economică-socială trebuie subordonată, așa cum în rețeaua rindirii a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, cerințelor fundamentale a realizării unui nivel calitativ superior, de eficiență ridicată în întreaga activitate productivă. În această privință, deopotrivă cu preocupările gospodărești din activitatea de zi cu zi, deosebit de importantă se dovedește a fi îndeplinirea programelor de perfecționare organizată și modernizare a producției, pe seama cărora trebuie să se obțină importante sporuri de producție și de productivitate, să se asigure reducerea consumurilor materiale și în general a cheltuielilor de producție, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, în esență creșterea rentabilității și a eficienței producției materiale. Numai astfel se realizează întreprinderile se poate realiza o dezvoltată autoastăutune și autofinanțare, creându-se condiții pentru dezvoltarea patrimoniului socialist, pentru creșterea veniturilor din muncă, iar la nivelul economiei se asigură venitul înalt în înalta sursă sigură de progres și bunăstare.

Stă în puterea fiecărui colectiv de oameni ai muncii ca, prin întărirea spiritului de răspundere în întreaga activitate economică, printr-o maximă mobilitate a forțelor disponibile, să asigure îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan, întimpinând cu succese de prestigiu cele două evenimente majore din acest an, aducându-și o contribuție tot mai importantă la dezvoltarea economică-socială a țării, la înaintarea sa fermă pe drumul progresului și civilizației socialiste.

LA ÎNCHEIEREA RECOLTĂRII ORZULUI

Cooperatorii din Crîmpoia, județul Olt, și Gurbănești, județul Călărași, au raportat obținerea unor producții medii de orz la hectar de 8560 kg și, respectiv, 8625 kg

TELEGRAMS ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

În telegrama transmisă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de cooperatorii, mecanizatorii și celălali lucrători din cadrul Cooperativei Agricole de Producție Crîmpoia, județul Olt, se arată:

„Puternic însufleții de minunatul dumneavoastră exemplu de activitate revoluționară, acționând în spiritul cerințelor și al deosebit de valoroșilor indicații pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitei de lucru în unitatea noastră, vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că, așa cum ne-am angajat, am încheiat recoltatul orzului pe toate cele 185 hectare cultivate, OBTININD O PRODUȚIE MEDIE DE 8560 KG/HA, DEPASIND CU 1580 KG PRODUȚIA MEDIE PLANIFICATĂ LA HECTAR. Folosind scuturi din categoria biologică superioară, respectind cu strictețe tehnologiile necesare, mai mult de 90 la sută din producția obținută este destinată fondului de sămânță. Această recoltă bună, realizată pe terenuri netratate, ne va permite să acordăm și retribuții sporite membrilor cooperativei, potrivit măsurilor stabilite, la inițiativa dumneavoastră.

Printr-o organizare exemplară a muncii, acționăm la eliberatul terenurilor, executarea arăturilor, pregătirea patului germinativ și însămînțarea culturilor duble și succesive, gospodărind astfel cu cea mai mare chibzuțenie fiecare palmă de pământ. De asemenea,

am luat toate măsurile pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a campaniei de recoltare a grâului, la care estimăm să depășim producția planificată cu cel puțin 1000 kg/ha.

Acum avem îndreptată întreaga atenție și spre întreținerea culturilor prășitoare, a căror stare de vegetație, așa cum ați apreciat și dumneavoastră, este deosebit de bună, anunțând producții care să se înscrie în obiectivele noi revoluționale agrare.

Sintem ferm hotărâți să nu precepuțim nimic, folosind cit mai bine puternica bază materială de care dispunem, întreaga forță de muncă pentru a obține roade cit mai bogate, îndeplinind exemplar sarcinile ce ne revin.

Prezența dumneavoastră în mijlocul nostru, dialogul purtat la fața locului cu oamenii ogarelor din comuna Gurbănești, indicațiile de o excepțională importanță pe care ni le-ați dat au generat o atmosferă de puternică emulație, de înaltă răspundere și exigență. În continuare, în telegramă se arată:

Vă raportăm că în următoarele zile vom trece cu toate forțele la recoltatul celor 815 hectare cultivate cu grâu și printr-o organizare și disciplină desăvârșite vom strânge întreaga recoltă în cel mult 7 zile, având totodată garanția că vom obține o producție medie de peste 8500 kg la hectar. Acționăm în același timp pentru efectuarea lucrărilor de întreținere a culturilor de porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, a căror stare de vegetație, așa cum ați apreciat și dumneavoastră, este deosebit de bună, anunțând producții ce ne dau dreptul să aspirăm la noi titluri de „Erou al Noului Revoluționar Agrar”.

Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, urmând pilotulor dumneavoastră exemplu de muncă și acțiune, vom face totul pentru a îndeplini sarcinile de plan ce ne revin în acest an și pe întregul cincinal — se arată în încheierea telegramelor.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE VARĂ

— la cel mai bun nivel de organizare!

- În condițiile timpului instabil, efortul oamenilor muncii din agricultură trebuie să se concentreze acum spre încheierea în cel mai scurt timp a recoltării orzului, iar acolo unde lanurile s-au copt să se treacă imediat la recoltarea grâului ● În fiecare unitate agricolă să se asigure executarea în flux a tuturor lucrărilor, astfel încât însămînțarea culturilor duble să se poată face cit mai repede ● Printr-o organizare temeinică a transportului, întreaga producție trebuie livrată și depozitată în același timp cu recoltarea

ÎN PAGINA A IV-A:
Brigada „Scintei” transmite din județul Galați



Noi construcții de locuințe în municipiul Buzău

COMUNISTUL

omul marilor răspunderi

„Destinul secretarului de partid? Să fie mereu conectat la problemele vieții.” Mă gândesc la această definiție auzită la **Întreprinderea Mecanică Vaslui** și... am notat-o. Am făcut apoi un sondaj punitiv o întrebare-test: „Cum sint conectați comunistii la realitatea prezintă de la răspunderi muncitorești? Au răspuns 4 secretari de organizație de bază din diferite compartimente. Să le consemnăm argumentele:

Vasile Patrichi, secretar de organizație la servomecanism B. „Examențele de fiecare zi ale comunistului se dau în cîmpul muncii. Aici își dovedește el în primul rînd simțul datoriei. Capacitatea de a însuși pe tot cel din jur prin exemplul de organizare și dăruire, prin răspunderea cu care acționează. Chiar în aceste ore, în atelierul de asamblare se află o probă nouă utilaj cu destinația industria armerăntară. Sufletul și mintea mereu în căutare de soluții a nucleului de oameni care a primit această răspundere? Inginerul Gheorghe Dobre. Format în colectivul nostru, primit în partid tot aici. Lîngă el, umăr la umăr, alți comunisti destoinici. Maistrul Petru Teodoru, de exemplu, venit cu experiența industrială a Birladului, este scotit pe drept cuvînt unul dintre oamenii de bază din unitatea noastră”.

O primă remarcă a reporterului: curind, utilajul în cauză, imaginat și obligat să intre în realitate de o mîină de oameni înimosi, îndrăgostiți de profesie, alinați de nădejde al noului, comunistii cu fața, va merge să producă acolo unde este așteptat. El îmboșăeste „panoalia” reusitelor de acest fel de aici — numai anul trecut au fost asimilate și trimise beneficiarilor un număr de alte trei mașini diferite. Este consecința firească a ocupării și în 1988, a locului I pe întreprindere în competiția pentru succese performante? Nelndoios. După cum se poate afirma fără gres că este și sernul de marcă al răspunderii muncitorești, comuniste...
Duca Bărbosu, secretar de partid

la atelierul de reparații mecanice A: „Azi dimineață, la orele 6.30, tr-adăvr, o permanentă veghe. La ordinea zilei era punerea în funcțiune a unor mașini de rectificat danturi. Utilaje complexe, comandă-program, produse și productivitate de performanță. Ea — muncărea lor s-au alăturat cel mai bunui oameni: Ionel Petlu și Toader Velu. Lăcătusi care-și cunosc bine meseria. Oameni mereu la datorie. Merite pentru care au fost primiți aici în partid.”

„Și cine va lucra pe mașinile acestea?”

„Tot oameni de performanță. Cum este rectificatorul Mîsu Silav ori Ion Atăsie. Silav, la nici patruzece de ani, are categoria maximă de calificare. Atăsie e și el pe aproape. Comunistii fiind, tot dînd examene profesionale zi de zi, au crescut, au învățat fără răgaz și au cîștigat necontenit experiență”.

Să vedem care-i „priza” la realitate a oamenilor care fac aici controlul calității produselor. Cu ce se confruntă el? Cu acțiunea și reacțiunea în diferite împrejurări? „O astfel de împrejurare s-a livit chiar în orele dimineții, reținem de la Constantin Proca, secretar de partid și tehnician principal la C.T.C.-laboratoare. Subinginerul Răducanu Tatu, anunțat de șeful secției, Viorel Apostu, a cerut să facem controlul unor bare de oțel abia primite. Materie primă cu vicii ascunse... Le-am returnat și am cerut furnizorului să-și facă corect datoria”.

„Tot la fel de atent se privește și în propria grădiniță”.

Cum exigența nu este deicit... una singură, e de la sine înțeles că noi sintem îngăduitori nici cu ce se pe-trece în grădina noastră.”

Și secretarul de partid evocă cel mai recent episod. Poartă mărunț la prima vedere. Cum însă viața în corporează în rotundul ei destule, amănunte de care depinde buna funcționare a întregului... Dar des-

Da, o „stare de sănătate” cu cit mai puține „simptome” care în-tr-adăvr, o permanentă veghe. La ordinea zilei era punerea în funcțiune a unor mașini de rectificat danturi. Utilaje complexe, comandă-program, produse și productivitate de performanță. Ea — muncărea lor s-au alăturat cel mai bunui oameni: Ionel Petlu și Toader Velu. Lăcătusi care-și cunosc bine meseria. Oameni mereu la datorie. Merite pentru care au fost primiți aici în partid.”

„Și cine va lucra pe mașinile acestea?”

„Tot oameni de performanță. Cum este rectificatorul Mîsu Silav ori Ion Atăsie. Silav, la nici patruzece de ani, are categoria maximă de calificare. Atăsie e și el pe aproape. Comunistii fiind, tot dînd examene profesionale zi de zi, au crescut, au învățat fără răgaz și au cîștigat necontenit experiență”.

Să vedem care-i „priza” la realitate a oamenilor care fac aici controlul calității produselor. Cu ce se confruntă el? Cu acțiunea și reacțiunea în diferite împrejurări? „O astfel de împrejurare s-a livit chiar în orele dimineții, reținem de la Constantin Proca, secretar de partid și tehnician principal la C.T.C.-laboratoare. Subinginerul Răducanu Tatu, anunțat de șeful secției, Viorel Apostu, a cerut să facem controlul unor bare de oțel abia primite. Materie primă cu vicii ascunse... Le-am returnat și am cerut furnizorului să-și facă corect datoria”.

„Tot la fel de atent se privește și în propria grădiniță”.

Cum exigența nu este deicit... una singură, e de la sine înțeles că noi sintem îngăduitori nici cu ce se pe-trece în grădina noastră.”

Și secretarul de partid evocă cel mai recent episod. Poartă mărunț la prima vedere. Cum însă viața în corporează în rotundul ei destule, amănunte de care depinde buna funcționare a întregului... Dar des-

ÎN MIEZUL VIEȚII ȘI AL NOULUI

pină la capăt? Comunistii de nădejde, în rîndul cărora și amintim pe inginerul Costel Cojocaru, lăcătusul Grigore Măcrescu, electricianul Costică Hrișcu. Datorită lor, inția mașină de acest fel a devenit realitate, merge din plin, are la activ un stagiul de producție. Acum, de la seria zero la generația a doua... Utilajele aflate în probe sint așteptate de beneficiarii precum Întreprinderea de Utilaj Greu „Progresul” din Brăila, Întreprinderea Mecanică Drobeta-Turnu Severin. E drept, Vasluiul încă mai... „importă” tehnica din vetrele industriale de tradiție ale țării, dar a început să devină și el, la rîndul lui, „exportator” de tehnici. Este unul din adevărații revealatori ale acestui an, 45, de liber destin al patriei noastre, anul Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, că județe there, racordate la ritmurile dinamice ale dezvoltării, își afirmă tot mai puternic potențialul lor de creație materială și spirituală.

La secția întreținere mecanică și electrică a întreprinderii vasluene amintite lucrează 57 de comunisti. „Sint oameni aflați în permanentă veghe la „starea de sănătate” a mașinilor”, ne spune Ionită Dedu, secretarul de partid.

Da, o „stare de sănătate” cu cit mai puține „simptome” care în-tr-adăvr, o permanentă veghe. La ordinea zilei era punerea în funcțiune a unor mașini de rectificat danturi. Utilaje complexe, comandă-program, produse și productivitate de performanță. Ea — muncărea lor s-au alăturat cel mai bunui oameni: Ionel Petlu și Toader Velu. Lăcătusi care-și cunosc bine meseria. Oameni mereu la datorie. Merite pentru care au fost primiți aici în partid.”

„Și cine va lucra pe mașinile acestea?”

„Tot oameni de performanță. Cum este rectificatorul Mîsu Silav ori Ion Atăsie. Silav, la nici patruzece de ani, are categoria maximă de calificare. Atăsie e și el pe aproape. Comunistii fiind, tot dînd examene profesionale zi de zi, au crescut, au învățat fără răgaz și au cîștigat necontenit experiență”.

Să vedem care-i „priza” la realitate a oamenilor care fac aici controlul calității produselor. Cu ce se confruntă el? Cu acțiunea și reacțiunea în diferite împrejurări? „O astfel de împrejurare s-a livit chiar în orele dimineții, reținem de la Constantin Proca, secretar de partid și tehnician principal la C.T.C.-laboratoare. Subinginerul Răducanu Tatu, anunțat de șeful secției, Viorel Apostu, a cerut să facem controlul unor bare de oțel abia primite. Materie primă cu vicii ascunse... Le-am returnat și am cerut furnizorului să-și facă corect datoria”.

„Tot la fel de atent se privește și în propria grădiniță”.

Cum exigența nu este deicit... una singură, e de la sine înțeles că noi sintem îngăduitori nici cu ce se pe-trece în grădina noastră.”

Și secretarul de partid evocă cel mai recent episod. Poartă mărunț la prima vedere. Cum însă viața în corporează în rotundul ei destule, amănunte de care depinde buna funcționare a întregului... Dar des-

Impresionante adunări ale oamenilor muncii au avut loc duminică în unități industriale și agricole din numeroase județe și din municipiul București, în cadrul cărora muncitori, ingineri, maistri, tehnicieni, lăcătușari, mecanizatori și-au alăturat glasul, condamnd cu fermitate gravele manifestări antisocialiste, revizioniste și antiromânești desfășurate la Budapesta, la 16 iunie, cu prilejul reînnoirii unor foști politicieni unguri.

Asemenia adunări au avut loc în Capitală la: Întreprinderea „23 August”, Întreprinderea „Grivița Rosie”, Întreprinderea de Mașini Grele, Întreprinderea „Vulcan”, Întreprinderea „Electroaparataji”, Întreprinderea de Confecții și Tricotaje; în sectorul agricol Ilfov — la Cooperativa Agricolă de Producție Burtea, în județul Arad — la Întreprinderea de Vagoane, Combinatul de Prelucrare a Lemnului, Cooperativa Agricolă de Producție Vinga; în județul Bihor — Întreprinderea de Subansamble și Piese pentru Tractori, în județul Maramureș — Combinatul de Prelucrare a Lemnului, comuna Biharia; în județul Cluj — Întreprinderea Mecanică de Material Rulant, Întreprinderea „Unirea” din Cluj-Napoca, comuna Lăna; în județul Maramureș — Întreprinderea Metalurgică de Metale Neferoase, Mina Herja, Cooperativa Agricolă de Producție Sombuta Mare; în județul Satu Mare — Întreprinderea „23 August”, Întreprinderea de Utilaj Miner, Întreprinderea „Tricotex”, Cooperativa Agricolă de Producție Carei; în județul Sălaj — Întreprinderea de Armături Industriale de Fontă și Oțel, Întreprinderea de Tevi din Zălat, Cooperativa Agricolă de Producție Meseseni de Jos.

În cadrul acestor adunări au luat cuvîntul un mare număr de oameni ai muncii de diferite vârste și profesii, celălteni români și cetățeni

Sprrijinind cu fermitate protestul oficial al Guvernului Republicii Socialiste România adresat Guvernului Republicii Populare Ungare

ÎN ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII SE EXPRIMĂ PROFUNDA INDIGNARE A POPORULUI ROMÂN FATĂ DE MANIFESTĂRILE PROVOCATOARE NATIONALIST-ȘOVINE ȘI REVIZIONISTE, ANTISOCIALISTE, ANTIROMĂNEȘTI DE LA BUDAPESTA

români de naționalitate maghiară. Participanții la adunări au fînit să-și arate profunda indignare și să respingă cu hotărîre aceste manifestări periculoase, care s-au transformat într-o acțiune politică vădită caracter fascist, frendenist, împotriva Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, împotriva socialismului și comunismului, a Tratatului de la Varșovia.

Recentele evenimente din Ungaria vor fi sprrijinite din afară, forțele din interior, printr-o politică de concesi și abdicări, incită la ură și violență, la acte ostile ce contravîin flagrant spiritului Actului final de la Helsinki, cauzei păcii și securității în Europa, înseși interesele poporului ungur.

A strînit o legitimă indignare faptul deosebit de grav că o serie de cercuri reacționare maghiare au folosit acest prilej pentru a pune la viață o nouă provocare antiromânească, organizată cu participarea unor elemente de clasă, legionare, fasciste, care și-au găsit adăpost și azil în Ungaria sau au venit din țări occidentale, elemente trădătoare care s-au pus în slujba unor servicii străine ostile României.

În timpul adunărilor, participanții au arătat clar și ferm că aprobă întrul și susțin protestul oficial al Guvernului Republicii Socialiste România adresat Guvernului Republicii Populare Ungare în legătură cu cele intimpilate la Budapesta la sfîrșitul săptămînii trecute.

În numele colectivelor în care muncesc, toți cei care au luat parte la adunări au insistat să se acționeze pentru încetarea acestor acțiuni provocatoare, care denigrează politica partidului și statului nostru, marile transformări care au avut loc în întreaga viață economică-socială a patriei și reprezintă o inadmisibilă îmixture în treburile interne ale României, o încălcare grosolană a suveranității naționale. În cuvinte răspic spus, vorbitorii au subliniat că poporul nostru nu a permis, nu permite și nu va permite nimănui, și cu atît mai puțin împotrivorilor stîpînirii de diverse oficine străine, să se pună în treburile care sînt numai ale lui, în probleme care privesc viața și munca sa. Adunările au scos în evidență convingerea tuturor participanților că este în folosul României și Ungariei să se pună în treburile care sînt comune ale lui, în probleme care privesc viața și munca sa. Adunările au scos în evidență convingerea tuturor participanților că este în folosul României și Ungariei să se pună în treburile care sînt comune ale lui, în probleme care privesc viața și munca sa.

Ca oameni care s-au născut, trăiesc și muncesc pe pămîntul românesc, participanții și-au exprimat mîndria față de marelui înfăptuitor obitnute de poporul nostru în unor servicii străine ostile României.

Acțiunile au pus pregnant în evidență angajamentul solemn al oamenilor muncii de a acționa, strîns uniți în jurul partidului nostru comunist, al secretarului său general, t o v a r ă ș u l Nicolae Ceaușescu, pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a țării, apărarea și consolidarea cuceririlor revoluționare ale poporului, întărirea și dezvoltarea proprietății socialiste, pentru progresul multilateral al patriei, înălțarea și afirmarea ei liberă, suverană și demnă în rîndul națiunilor lumii.

Aceste gânduri și simțăminte și-au găsit o vibrantă expresie în telegramele adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de participanții la adunări, în care se relevă hotărîrea de neclintit de a munci cu dăruire și abnegație revoluționară pentru înfăptuirea programului partidului, pentru a întimpina Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român și a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă cu tot mai mari realizări, pentru înaintarea fermă a României pe calea socialismului și comunismului, de la care nimic și nimeni nu o va putea abate.

Acțiunile au pus pregnant în evidență angajamentul solemn al oamenilor muncii de a acționa, strîns uniți în jurul partidului nostru comunist, al secretarului său general, t o v a r ă ș u l Nicolae Ceaușescu, pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a țării, apărarea și consolidarea cuceririlor revoluționare ale poporului, întărirea și dezvoltarea proprietății socialiste, pentru progresul multilateral al patriei, înălțarea și afirmarea ei liberă, suverană și demnă în rîndul națiunilor lumii.

Aceste gânduri și simțăminte și-au găsit o vibrantă expresie în telegramele adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de participanții la adunări, în care se relevă hotărîrea de neclintit de a munci cu dăruire și abnegație revoluționară pentru înfăptuirea programului partidului, pentru a întimpina Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român și a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă cu tot mai mari realizări, pentru înaintarea fermă a României pe calea socialismului și comunismului, de la care nimic și nimeni nu o va putea abate.

RELATĂRI ÎN PAGINILE II-III

SECIȘUL ORZULUI

Un start bun și citeva învățăminte din această „repetiție generală” dinaintea recoltării griului

În județul Galați secerișul orzului a fost declanșat la sfârșitul săptămânii trecute. Până în seara zilei de duminică, 18 iunie, au fost recoltate 9200 hectare, din cele 13.900 cultivate, fiind înscămintate culturi duble pe 800 hectare. Din primele zile de seceriș, marea majoritate a unităților agricole din județ au acționat energetic, cu răspundere, folosind la maximum timpul bun de lucru.

Organizare bună, în flux continuu.

Ne aflăm în cursul dimineții la Cooperativa Agricolă de Producție Branistea, unde se luca din plin la seceriș. Pe aceeași solă acționau două formații: una — la recoltarea și eliberarea terenului, cealaltă — la arături și înscămintat. „Am început lucrarea cu o zi înainte, când am recoltat 35 hectare, din cele 200 hectare cultivate cu orz, — ne spunea Maria Mîloiu, primarul comunei Sendreni. Avem condiții ca astăzi să realizăm 65 hectare cu cele 11 combine, ceea ce înseamnă că intrăm în ritmul stabilite. Din prima zi combinele funcționează bine, dovadă că la repararea lor s-a lucrat cu răspundere. Preocuparea pentru evitarea oricăror pierderi rezultă și din ajutorul dat la stringerea și epichetarea cântarelor, cu ajutorul și elevii prezenți în mare număr pe cimp. Observând organizarea ansamblului de lucrări, constatăm că la celălalt capăt al soarelui, unde se recoltase în ajun, paiele fuseseră adunate iar plugurile intraseră deja în brazdă.

Această grijă și răspundere deosebită pentru stringerea producției de orz și semănatul culturilor duble am întâlnit și la alte unități agricole din cadrul Consiliului Unic Agroindustrial Șcheia. De pildă la Întreprinderea Agricolă de Stat Sendreni se luca din plin cu 45 de combine, din care 25 proveneau de la Stațiunea de Mecanizare a Agriculturii Sendreni. „Am apelat la forța mecanică suplimentară — ne spunea inginerul Vasile Popa, directorul unității — pentru a prinde exact momentul optim de recoltare”. În cimp, la ferma nr. 2, constatăm temeinicia afirmațiilor făcute de directorul unității privind buna organizare a activității. Astfel, pe tarla unde se recolta, lucrarea era coordonată de șeful sectorului mecanic, Mihai Costea, iar pe terenurile unde se înscămintă și cultura înscămintă, coordonate de șeful fermei, Emil Tudorache. În aceeași ordine de idei, notăm că lucrătorii de la I.A.S. Sendreni depun eforturi susținute ca pînă la începerea recoltării griului să încheie înscămintarea culturilor duble pe întreaga suprafață planificată de 600 hectare, precum și cossă a doua la lucrarea, astfel încît toate forțele să poată fi apoi concentrate la stringerea griului.

De ce stau uneori combinele și preșele? Este un adevar știut că adevărata probă a modului în care au fost efectuate reparările, cum au fost instruiți mecanicii, cum sînt întreținute utilajele o dată activitatea de recoltare, de eliberare a terenului. Acest lucru îl cunoșc, desigur, și specialiștii din unități. În primele patru ore de muncă ale zilei în care ne aflăm la Cooperativa Agricolă Slobozia-Coșnaci fuseseră recoltate, cu 27 combine, 60 tone de orz. Evident,

se putea lucra și mai bine. De ce nu a fost atins și aici viteza stabilită? Înainte de a răspunde la această întrebare, dorim să precizăm că la sola respectivă totul era pregătit pentru buna desfășurare a lucrărilor: atelierul-mobil era dotat cu cele necesare, specialiștii și conducerea comunei se aflau la fața locului, mecanizatorii li se asigurase hrană caldă ș.a. Cu toate acestea, în momentul prezentei noastre în teren, 8 din cele 27 combine staționau. Evident, se acționa pentru depararea lor și apreciem operativitatea intervențiilor. Însă mai bine ar fi fost ca reparările efectuate anterior să-și fi demonstrat acum calitatea, decît să se înregistreze în plină campanie asemenea staționări.

La Cooperativa Agricolă de Producție Tudor Vladimirescu urmează să se înscămintă cu culturi duble, după orz, 100 de hectare. Este un program ambițios, fiind vorba de legume (tomate, varză, castraveți).

Brigada „Scintei” transmite din județul Galați

Programul de derulare a lucrărilor a fost bine gândit. După cum ne spune Ion Enache, inginerul-șef al unității, toate lucrările, de la recoltat la plantat în cimp, trebuie să se desfășoare pe parcursul a cel mult șase zile. S-au și luat măsuri în acest sens, mai ales în ce privește asigurarea materialului săditor. Numai că o piedică stă, totuși, în căminul prezentei noastre în cimp: nici una dintre cele șapte prese de balotat nu funcționa. Am încercat să ne edificăm la fața locului asupra cauzei. Răspunsul tovarășului Viorel Popescu, inginer la Stațiunea de Mecanizare a Agriculturii Vameș, a fost următorul: „Din lipsa unor piese de schimb am fost nevoiți să facem unele improvizații la repararea acestor prese”.

Nu comentăm această explicație. Credem că este de datoria organelor agricole județene, și în primul rînd a trustului județean de mecanizare a agriculturii să analizeze modul în care s-a acționat la repararea mașinilor în unitățile unde s-au semnalat defecțiunile în combine și preșele.

Una dintre defecțiunile constatate de noi, care duce la nerealizarea vitezei de lucru a combinelor, o constituie deseori ruperea alei curelelor de transmisie. Se întâmplă chiar — lucru constatat la I.A.S. Sendreni — ca unele dintre curele să cedeze imediat după pornire. Pot părea lucruri de amănunt, dar în ceea ce privește pierderea de muncă atunci cînd se întâmplă asemenea situații. De

pildă, în cazul ruperii curelei de la descărcare (o asemenea curea ne-a fost predată de către mecanizatorii în-cauză pentru a o arăta întreprinzătorilor producătoare) o nevoie de o oră pentru înlocuirea ei și tot cam de atît pentru descărcarea manuală a buncrului. Un sondaj efectuat de noi arată că în primele două zile de lucru au fost înlocuite seturile de curele la 16 din cele 28 de combine.

Transportul s-a făcut în pas cu recoltarea.

Către ora 12, la baza-siloș condusă de Ion Măteșu, atmosfera era calmă. Doar câteva mijloace de transport erau la efectuarea probelor și la descărcat. Baza avea o capacitate zilnică de prelucrare suficientă. Fuseseră luate măsuri și pentru asigurarea unui depozit suplimentar pentru orz. Întreună cu șeful bazei privind situația preluării din ziua precedentă și o comparăm cu intrările, pînă la ora amintită, din ziua documentării noastre. Se constată că în prima parte a zilei se transportă cantități mici de orz. De ce? Răspunsul urma să-l găsim în cimp. Aproape fără excepție, la fiecare solă pe undă am trecut, cel puțin două combine stăteau încarcate în așteptarea mijloacelor de transport, uneori chiar și o oră. Nu existau ele în număr suficient? Tehnicianul Marcel Cobeanu, de la Întreprinderea de Transport Auto Galați, chiar încerca să ne convingă de aceasta. În replica, am făcut împreună un calcul pe minute și pe operații, începînd cu încărcarea orzului în mașini și terminînd cu descărcarea la bază și întoarcerea la arle. De aici a rezultat că pentru o cursă erau necesare cel mult două ore. Deci într-o zi bună de lucru se puteau efectua cel puțin cinci curse. Însă nu toate mijloacele erau coordonate astfel încît să facă cinci curse.

În încheierea documentării noastre am avut discuție cu tovarășul Eugen Bili, din direcția generală a mecanizării, specialist care face parte, alături de alți tovarăși, dintr-o brigadă de control a Ministerului Agriculturii, care acționează în județul Galați. În tematica controlului figura, între altele, și verificarea executării reparațiilor la tractoare și mașini agricole. „Nu am testat, personal, în condiții de cimp, la recoltarea orzului, modul în care funcționează utilajele, ne spunea interlocutorul nostru. Din constatarea propriei rezultă că, în general, în acest județ s-au efectuat reparații de calitate. Nu excludem însă și unele deficiențe, precum cele constatate de dumneavoastră. Vom analiza situația împreună cu trustul județean de mecanizare a agriculturii și vom lua măsurile ce se impun”.

Ca unitate reprezentativă în trustul din domeniile purtătoare de progres tehnic ale economiei naționale, ne-a precizat inginerul Liviu Dimitriu, secretarul comitetului de partid, întreprinderea noastră este confruntată în momentul de față cu două categorii de probleme principale: modernizarea și, în același timp, creșterea producției. Se pune problema să trecem hotărît la serii de fabricație mici și mijlocii, chiar în umbră de complexitate înaltă, cu alte cuvinte să putem abordă orice domeniu de actualitate în electronică.

În acest scop, întreprinderea bucuresteană I-au fost alocate importante fonduri de investiții, care urmează să se materializeze în extinderea capacității actuale de producție. Astfel, se lucrează la un atelier de prese mecanice cu comandă numerică orzului, modul în care funcționează utilajele, ne spunea interlocutorul nostru. Din constatarea propriei rezultă că, în general, în acest județ s-au efectuat reparații de calitate. Nu excludem însă și unele deficiențe, precum cele constatate de dumneavoastră. Vom analiza situația împreună cu trustul județean de mecanizare a agriculturii și vom lua măsurile ce se impun”.

**Lucian CIUBOTARU
Dan PLĂȘU**
correspondenți „Scintei”

TOATE OBIECTIVELE DE INVESTIȚII — ÎN FUNCȚIUNE LA TERMEN!

Ritmuri de lucru în creștere pe șantiere, eforturi bine coordonate și la fel de energice pentru asigurarea condițiilor cerute de rapidă punere în funcțiune a noilor obiective productive! Iată cele două comandamente esențiale sub semnul cărora se desfășoară în prezent activitatea în domeniul investițiilor. Și sînt numeroase șantierele pe care asemenea eforturi, subliniate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, își găsesc eufor și necesar, reflectat prin rezultatele efective obținute de către constructori și muncitori în munca lor cotidiană.

Din această perspectivă, Capitala oferă, în multe privințe, o experiență valoroasă, cu atît mai valoroasă cîtă avem în vedere amploarea și complexitatea efortului constructiv aflat în curs de desfășurare aici. Într-adevăr, constructorii bucureșteni sînt angajați cu întregul lor potențial uman și tehnic pe un impresionant număr de șantiere, menite să conștie primul oraș al țării nu numai o identitate urbanistică și edificată profund înnoită, ci și o apreciabilă creștere a puterii sale industriale.

Cum sînt duse la îndeplinire aceste proiecte de mari dimensiuni? Este suficient să spunem, referindu-ne strict la investițiile din industrie, că, în primele 5 luni ale anului, au fost puse în funcțiune 30 de capacități productive, comparativ cu 24 cele fuseseră planificate. Nu mai puțin importante sînt și rezultatele obținute la capitoul „construc-

ții-montaj”, capitol în care, față de aceeași perioadă a anului trecut, activitatea pe șantiere a înregistrat în acest an un spor de aproape 25 la sută.

Supportul acestor rezultate, notabile și promițătoare, totodată, constă în stilul de muncă adoptat la diferite niveluri, axat pe perfecționarea cadrului și modulul de realizare a investițiilor. Este vorba, în primul rînd, de pregătirea mai bună a lucrătorilor, de asigurarea din timp a condițiilor pentru desfășurarea lor în ritmuri energice. În al doilea rînd, rețin atenția preocuparea stăruitoare pentru intronarea pe șantiere a unui climat exigent de ordine și disciplină în muncă, concomitent cu promovarea curajoasă a unor soluții constructive și tehnologii de execuție caracterizate printr-o certă eficiență. În sfîrșit, nu este de loc lipsită de semnificație participarea permanentă a activiștilor și cadrelor de conducere din cadrul comitetului municipal de partid, a comitetelor de partid ale sectoarelor Capitalei la soluționarea problemelor, mari sau mici, cu care este confruntat un șantier sau altul.

Asadar, care sînt stadiul și ritmul lucrărilor pe șantiere din cele mai importante șantiere ale Capitalei? Ce concluzii relevă stilul de muncă practicat și ce dificultăți trebuie depășite prin măsuri hotărîte? Acesta este subiectul sondajului nostru efectuat pe șantierele Întreprinderii de Electronică Industrială și Întreprinderii de Cabluri și Materiale Electroizolante.

Pe șantierul Întreprinderii de Electronică Industrială

În consens cu rigorile modernizării producției

De-a lungul anilor, Întreprinderea de Electronică Industrială a cunoscut o aprecieabilă și continuă diversificare a profilului său de fabricație, de la o unitate axată aproape pe exclusivitate pe fabricarea de componente de radio și televiziune ajungîndu-se astăzi la o producție complexă de echipamente electronice industriale și profesionale de înaltă tehnicitate. Este vorba de aproape 800 de asemenea produse și, pentru a ne da seama de complexitatea lor, este suficient să spunem că unele dintre ele încorporează zeci de mii de reperi, pretențioase ca execuție și parametri de funcționare.

Ca unitate reprezentativă în trustul din domeniile purtătoare de progres tehnic ale economiei naționale, ne-a precizat inginerul Liviu Dimitriu, secretarul comitetului de partid, întreprinderea noastră este confruntată în momentul de față cu două categorii de probleme principale: modernizarea și, în același timp, creșterea producției. Se pune problema să trecem hotărît la serii de fabricație mici și mijlocii, chiar în umbră de complexitate înaltă, cu alte cuvinte să putem abordă orice domeniu de actualitate în electronică.

În acest scop, întreprinderea bucuresteană I-au fost alocate importante fonduri de investiții, care urmează să se materializeze în extinderea capacității actuale de producție. Astfel, se lucrează la un atelier de prese mecanice cu comandă numerică orzului, modul în care funcționează utilajele, ne spunea interlocutorul nostru. Din constatarea propriei rezultă că, în general, în acest județ s-au efectuat reparații de calitate. Nu excludem însă și unele deficiențe, precum cele constatate de dumneavoastră. Vom analiza situația împreună cu trustul județean de mecanizare a agriculturii și vom lua măsurile ce se impun”.

Ca unitate reprezentativă în trustul din domeniile purtătoare de progres tehnic ale economiei naționale, ne-a precizat inginerul Liviu Dimitriu, secretarul comitetului de partid, întreprinderea noastră este confruntată în momentul de față cu două categorii de probleme principale: modernizarea și, în același timp, creșterea producției. Se pune problema să trecem hotărît la serii de fabricație mici și mijlocii, chiar în umbră de complexitate înaltă, cu alte cuvinte să putem abordă orice domeniu de actualitate în electronică.

În acest scop, întreprinderea bucuresteană I-au fost alocate importante fonduri de investiții, care urmează să se materializeze în extinderea capacității actuale de producție. Astfel, se lucrează la un atelier de prese mecanice cu comandă numerică orzului, modul în care funcționează utilajele, ne spunea interlocutorul nostru. Din constatarea propriei rezultă că, în general, în acest județ s-au efectuat reparații de calitate. Nu excludem însă și unele deficiențe, precum cele constatate de dumneavoastră. Vom analiza situația împreună cu trustul județean de mecanizare a agriculturii și vom lua măsurile ce se impun”.

Pe șantierul Întreprinderii de Cabluri și Materiale Electroizolante

Un plus de organizare ar asigura un plus de lucrări

Cu mult mai complexă, și în multe privințe, mai dificilă, este situația de pe șantierul Întreprinderii de Cabluri și Materiale Electroizolante. Beneficiari și-a propus să devanseze termenul de punere în funcțiune a secției de folii de cupru adecvate și neadecvate. Intenție absolut justificată, avînd în vedere importanța acestui produs pentru un mare număr de întreprinderi din industria electronică și electrotehnică. Dar, în același timp, o intenție care nu s-a găsit corespondență în activitatea desfășurată pe șantier. Dimpotrivă, situația „la zi” a lucrărilor și, mai ales, ritmul în care se muncește dau impresia că termenul de punere în funcțiune este programat mult mai tîrziu. Să precizăm.

Din punct de vedere constructiv, noua capacitate n-ar trebui să ridice probleme tehnice deosebite. Pentru că este vorba de un corp de clădire cu subsol, parter și etaj, construită într-o proporție considerabilă din elemente prefabricate: fundații, stâlpi, grinzi, planșee din fier și beton, închideri din fier și beton, etc. Lucrările au început în luna aprilie pentru a se lucra în ritm rapid decît un asemenea tip de soluție constructivă!

Din păcate, în practică lucrurile nu

Electroizolante

Un plus de organizare ar asigura un plus de lucrări

Cu mult mai complexă, și în multe privințe, mai dificilă, este situația de pe șantierul Întreprinderii de Cabluri și Materiale Electroizolante. Beneficiari și-a propus să devanseze termenul de punere în funcțiune a secției de folii de cupru adecvate și neadecvate. Intenție absolut justificată, avînd în vedere importanța acestui produs pentru un mare număr de întreprinderi din industria electronică și electrotehnică. Dar, în același timp, o intenție care nu s-a găsit corespondență în activitatea desfășurată pe șantier. Dimpotrivă, situația „la zi” a lucrărilor și, mai ales, ritmul în care se muncește dau impresia că termenul de punere în funcțiune este programat mult mai tîrziu. Să precizăm.

Din punct de vedere constructiv, noua capacitate n-ar trebui să ridice probleme tehnice deosebite. Pentru că este vorba de un corp de clădire cu subsol, parter și etaj, construită într-o proporție considerabilă din elemente prefabricate: fundații, stâlpi, grinzi, planșee din fier și beton, închideri din fier și beton, etc. Lucrările au început în luna aprilie pentru a se lucra în ritm rapid decît un asemenea tip de soluție constructivă!

Din păcate, în practică lucrurile nu

Ne oprim în acest punct, dar nu înainte de a desprinde cîteva concluzii. Secția de folie de cupru nu se

**Cristian ANTONESCU
Gheorghe IONITA**



Recoltarea orzului la I.A.S. Sendreni, județul Galați (imaginea din stînga). Pregătirea terenului și înscămintarea porumbului în cultură dublă (imaginea din dreapta)

Recoltarea orzului la I.A.S. Sendreni, județul Galați (imaginea din stînga). Pregătirea terenului și înscămintarea porumbului în cultură dublă (imaginea din dreapta)

Recoltarea orzului la I.A.S. Sendreni, județul Galați (imaginea din stînga). Pregătirea terenului și înscămintarea porumbului în cultură dublă (imaginea din dreapta)

Recoltarea orzului la I.A.S. Sendreni, județul Galați (imaginea din stînga). Pregătirea terenului și înscămintarea porumbului în cultură dublă (imaginea din dreapta)

Recoltarea orzului la I.A.S. Sendreni, județul Galați (imaginea din stînga). Pregătirea terenului și înscămintarea porumbului în cultură dublă (imaginea din dreapta)

Noutăți tehnico-stiințifice românești

Linii de transfer de mare randament

Consum redus de energie electrică, operativitate și siguranță în funcționare, urmasii tehnici ai acestor dispozitive asigură o productivitate muncii, economie de energie și un ajutor unor sisteme moderne, care asigură deservirea utilajelor cu o mare economie de materiale și spațiu de amplasare.

Cele două linii — una destinată fabricării polilor speciali — prezintă față de procedeele utilizate pînă acum o serie de avantaje tehnice, ca, de pildă, respectarea cu strictețe a tuturor condițiilor impuse de desenele de execuție, creșterea calității polilor și prin aceasta a calității mașinilor electrice rotative (zgomot mai mic în funcționare). Dintre avantajele economice amintim: creșterea productivității muncii, exprimată prin economie relativă de personal și un însemnat spor de producție. De remarcat că această linie se poate folosi, cu mici modificări, în toate întreprinderile care realizează produse de genul polilor mașinilor electrice rotative.

Ardere fără suport de hidrocarburi

Este știut că în termocentralele pe cărbune se consumă importantă cantitate de hidrocarburi lichide sau gazoase pentru susținerea arderii cărbunilor inferiori. Reducerea la minimum a acestor consumuri, prin aplicarea unor soluții tehnice și tehnologice adecvate, constituie una din preocupările importante ale Institutului de Cercetări și Modernizări Energetice. De curînd, unul din obiectivele activității industriale, cum ar fi întreprinderea „Electrotehnică” din București, specializată în fabricarea a diferite tipuri de acționări, produse în mare măsură la nivelul tehnicii medii de către colective puține de cercetare-dezvoltare, care au aceste preocupări de peste 25 de ani. Asemenea echipamente, a căror eficiență economică se traduce în diminuarea la utilizator a consumului de energie electrică, au fost verificate în industrie în diferite ramuri; în acționarea laminoarelor, mașinilor-unelte, a benzilor transportoare, în

Variator de turație

Acționările cu turație variabilă a motoarelor electrice, fie în curent alternativ, fie în curent continuu, reprezintă un domeniu în care țara noastră are o bogată experiență. Există astfel în vederea realizării, cum ar fi întreprinderea „Electrotehnică” din București, specializată în fabricarea a diferite tipuri de acționări, produse în mare măsură la nivelul tehnicii medii de către colective puține de cercetare-dezvoltare, care au aceste preocupări de peste 25 de ani. Asemenea echipamente, a căror eficiență economică se traduce în diminuarea la utilizator a consumului de energie electrică, au fost verificate în industrie în diferite ramuri; în acționarea laminoarelor, mașinilor-unelte, a benzilor transportoare, în

Vialcu RADU

LA ÎNTEPRINDEREA „ELECTROMUREȘ” DIN TIRGU MUREȘ

Respectul pentru calitate, respect pentru propria muncă

rea contractelor la nivelul producției planificate.

Aceste preocupări sînt evidente pretutindeni în unitatea din Tîrgu Mureș, fie că este vorba de secțiile electrocalorice, cablaje, conductori sau cele de mecanică fină și electronică. Faptul că aici sînt desfășurate activitatea un nucleu de cercetare-proiectare constructivă și tehnologică alcătuit din peste 300 de cadre tehnice, iar proiectarea efectivă a produselor și tehnologiilor noi se face în colaborare cu oficiul de calcul a permis implementarea rapidă a noilor produse în fabricație prin proiectarea asistată de calculator.

Modul cum funcționează acest „mecanism” la nivelul secțiilor este argumentat de numeroase exemple. Secția cablaje auto, care a împlinit, de curînd, 25 de ani de existență și unde, alături de cei o mie de muncitori, lucrează 16 ingineri și sub-

ganzarea ireproșabilă a muncii. Secția este organizată nu numai pe fluxuri tehnologice specializate, ci și pe beneficiari importanți. De curînd, aici s-au organizat, alături de linia de producție a produselor de mecanică fină și electronică, „Dacia 1310”, „ARO”, „Autocamioane București” și altele. Avantajele? „În acest mod — ne spune ing. Alexandru Spitzer, șeful secției — s-a optimizat asigurarea semnefabricatorilor, urmărirea execuției reperaturilor, cursivitatea și calitatea lor; a crescut ritmicitatea producției și, pe această bază, s-a scurtat drumul dintre producător și beneficiar. Și încă un avantaj: avem posibilitatea să executăm, mostrele unor produse noi chiar în prezența beneficiarilor, în-cît aceștia pleacă din unitate cu mostrele solicitate, eliminînd astfel o serie de verigi intermediare”. Dar posibilitatea de a executa lunar peste 20 de tipuri de produse noi

bită în rîndul beneficiarilor, are o explicație simplă: calitatea lor înaltă și preocuparea pentru continua lor înnoire și modernizare. Iată un singur exemplu: în primii trei ani ai actualului deceniu, valoarea produselor de mecanică fină și electronică a crescut cu 70 la sută, iar a producției industriale electronice — de 6,7 ori.

Dar ambițiile colectivului sînt mult mai mari. Prin programul de modernizare, analizat recent de conducerea unității, se prevede ca întreprinderea să realizeze, în anii 1989-1990, o producție-marfă suplimentară de 630 milioane lei. Iar cheltuielile de producție să fie diminuate cu 167 milioane lei. Cum? „Aplicînd tot ce e mai nou în domeniile în care produce „Electromureș”, ne preciza ing. Ion Toader, președintele consiliului oamenilor muncii. Din strategia realizată planului pe acest semestru, ca și pe întregul an, nu lipsesc asimilarea de noi con-

ductori electrici pentru tehnica de calcul și transmiterea informațiilor, aplicarea tehnologiei de trasare de mare productivitate sistem „fir zburător”, urmărirea și dezvoltarea de casete video cu dublu sens, extinderea tehnologiei de extrudare la reze a elementelor de cupru și aluminiu, extinderea proiectării asistate de calculator, a debitării de precizie și tratării termice cu ajutorul laserului de bioxid de carbon, asimilarea unor tehnologii moderne și productive de sudare a maselor plastice cu ultrasunete, perfecționarea tratamentelor termochimice și altele. Unele dintre ele sînt în stadiul de proiectare și vor materializa în perioada imediat următoare.

Măsurile luate pentru organizarea superioară a muncii și realizarea unor produse de calitate înaltă, cu performanțe tehnice și economice ridicate, care să asigure îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan la producția fizică, dar și creșterea sustinută a exportului, ne face simțite în toate secțiile și atelele întreprinderii. În secția sculării, de pildă, unde lucrează 470 de oameni „cu minte de aur”, s-au realizat numeroase scule și dispozitive cu performanțe tehnice ridicate, prin care nu numai că se elimină importurile costisitoare, dar se asigură și un plus de producție pentru export. Astfel, specialiștii și lucrătorii din această secție au realizat, între altele, o varietate gamă de matrice, la care valoarea ridicată a muncii încorporate asigură realizarea celui mai competitiv export — din întreprindere. Decamdă.

Prin felul în care muncește și acționează, colectivul întreprinderii de modernizare că este hotărît să obțină performanțe și mai bune în îndeplinirea planului la fiecare sortiment. Rezultatele de pînă acum constituie o bază sigură pentru îndeplinirea exemplară a acestui indicator și în perioada următoare.

Gheorghe GIURGIU
correspondențu „Scintei”

